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DISKUZE: Pohřeb živé komparatistiky
Turisté na Staroměstském náměstí se ve středu 12. října asi pěkně podivili. Místo apoštolů na orloji tudy totiž
po 14 hodině prošel pohřební průvod. Měl namířeno na děkanát filozofické fakulty a symbolickou rakev nesli
studenti komparatistiky na FF UK.
Po zrušení gendrových studií v roce 2003 a odvolání ředitele slavistiky Tomáše Glance se na FF rozhořel další spor.
O tom, že komunikace mezi děkanem Jaroslavem Vackem a některými pedagogy vázne jste se mohli nedávno dočíst
i v časopise Týden.
Na první pohled se jedná „jen“ o administrativní opatření - Centrum komparatistiky bylo přejmenováno na Ústav
komparatistiky a umístěno do sféry vlivu Katedry české literatury a literární vědy jako její satelitní pracoviště. Proti čemu
tedy studenti protestují?
Především proti způsobu, jakým ke sloučení došlo. V červnu se vedení Centra komparatistiky i Katedry ČL shodli, že o
sloučení nestojí. Pak ale proběhla nová jednání, tentokrát již bez zastoupení komparatistů, a pracoviště byla sloučena.
S několika pracovníky CK nebyli prodlouženy smlouvy, zbylí byli přesunuti na bohemistiku. Pro Martina C. Putnu byl
připraven částečný přesun na rusistiku, ten se ale proti celé situaci ostře ohradil a poslal 6. října děkanovi otevřený
dopis. V něm mj. píše: „Zničil jste Centrum komparatistiky, vyhodil tři mé kolegy, pro které přitom v rozpočtu mzdové
prostředky byly (aniž byste jim sdělil důvody nebo jim alespoň poděkoval za práci) a přenesl rozhodování o oboru na
vedoucího jiné katedry, aniž byste si k tomu učitele komparatistiky pozval. O komparatistice tak opět rozhodoval kdekdo,
jen ne ti, kdo na ní vyučují a kdo mají ze srovnávací literatury odpovídající kvalifikaci.“ Děkan nařčení odmítl, podle jeho
názoru je sloučení nejlepším způsobem, jak vyřešit problémy, které komparatistiku už dlouho tíží. Celou situací se nyní
zabývá akademický senát a právní oddělení UK.
Na to, jak celá věc dopadne si budeme muset ještě nějaký čas počkat. Studenti komparatistiky mají ale ve věci jasno:
Když už si jejich obor nezaslouží slušné jednání ze strany fakulty, připravili mu alespoň důstojný pohřeb. „S velikou
lítostí vám oznamujeme, že v srpnu 2005 zemřelo Centrum komparatistiky, nečekaně, o to však bolestněji, ve věku
nedožitých 6 let.“
Barbora Umancová, studentka Mediálních a komunikačních studií na FSV
K tématu viz také:
  Tisková zpráva: Vyjádření k zavádějícím informacím zveřejněným v časopise Týden
  Tisková zpráva K otevřenému dopisu doc. Martina Putny děkanovi FF UK

* Text obsahuje některé nepřesnosti: Centrum komparatistiky nebylo přejmenováno, ani nikomu podřízeno a nebylo
sloučeno s Katedrou české literatury a literární vědy. Neprodloužit pracovní poměr je zcela v kompetenci děkana fakulty.
Doc. Petr Bílek, vedoucí Katedry české literatury a literární vědy, byl pověřen zajištěním výuky pro obor komparatistika,
a to především s ohledem na bezproblémové zahájení akademického roku.  O dalším vývoji bude jednat Akademický
senát FF UK. Za věcnou správnost a celkové vyznění textu odpovídá autor - pozn. red.

http://www.ff.cuni.cz/dok/org/tisk/tz_10_03kom.php
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